
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 01/07/2026 

 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση έκδοση ΚΥΑ για τη χορήγηση του επιδόματος 

EUROCONTROL στο στρατιωτικό προσωπικό της Πολεμικής 
Αεροπορίας» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως κοινού αιτήματος Πρωτοβάθμιων Ενώσεων ΠΟΜΕΝΣ (Αιτωλοακαρνανίας, 

Αχαΐας, Βόλου-Μαγνησίας, Εύβοιας, Μεσσηνίας και Χανίων), ζητούν την άμεση 

ενεργοποίηση της νομοθετικής πρόβλεψης του άρθρου 26 του Ν. 5240/2025. Αν και ο 

νόμος αυτός αναγνώρισε ρητά την Πολεμική Αεροπορία ως δικαιούχο φορέα των 

ευρωπαϊκών πόρων του EUROCONTROL, η καταβολή της σχετικής αποζημίωσης 

παραμένει σε εκκρεμότητα λόγω της μη έκδοσης της προβλεπόμενης Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ). Τα στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας στα στρατιωτικά 

αεροδρόμια της χώρας παρέχουν καθημερινά κρίσιμες υπηρεσίες εξυπηρέτησης 

πολιτικών πτήσεων, καλύπτοντας τομείς όπως ο έλεγχος εναέριας κυκλοφορίας, η 

μετεωρολογία, η συντήρηση υποδομών και η πυρασφάλεια. Η συνεχιζόμενη 

καθυστέρηση της ΚΥΑ συνιστά άνιση μεταχείριση εις βάρος τους, δεδομένου ότι το 

αντίστοιχο προσωπικό της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) αποζημιώνεται 

κανονικά από τα ίδια κονδύλια. Καθώς οι πόροι αυτοί προέρχονται αποκλειστικά από 

τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό και δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, δεν 

απαιτείται επιπλέον δημοσιονομικός χώρος.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Εξαιτίας ποιων λόγων καθυστερεί η έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την 

εφαρμογή του Νόμου 5240/2025, ώστε να χορηγηθεί άμεσα το επίδομα 

EUROCONTROL στο δικαιούχο προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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